

Eveniment important pentru comunitatea penaliștilor din România. Colocviul pregatitor al Congresului Mondial de Drept Penal se desfășoară la București, în perioada 13-17 iunie



Colocviul pregatitor al Congresului Mondial de Drept Penal, organizat sub înaltul patronaj al Asociației Internaționale de Drept Penal (AIDP), se va desfășura la București, în perioada 13-17 iunie, la Palatul Parlamentului. Până acum, au confirmat participarea profesori din China, Argentina, Egipt, Germania, Chile, Finlanda, Spania și Italia. Potrivit organizatorilor, prezența acestora în România contribuie la dezvoltarea activității științifice din aria Dreptului penal și sprijina interacțiunea dintre practicienii români și practicieni ai Dreptului penal din alte state, pentru a identifica soluții cu privire la aplicarea Dreptului penal în domeniul Inteligenței Artificiale, aceasta fiind principala temă a Congresului din 2024.

Printre participanți se vor regăsi **prof. John Vervaele** (Președinte AIDP), **prof. Fernando Miro Llinares** (Raportor general), **prof. Fernando Miro Llinares** și **Dr. Elena Beatriz Fernández Castejón** alături de alți reprezentanți de rang înalt ai Asociației.

„Colocviul pregatitor este un eveniment important pentru profesie și pentru comunitatea de profesioniști ai Dreptului, specializați în aria Dreptului penal. Acesta demonstrează angajamentul nostru față de valorile Asociației Internaționale de Drept Penal. Acest eveniment reprezintă, fără îndoială, un pas important către obiectivul pe care ni l-am propus privind organizarea unui Congres Mondial al Asociației Internaționale de Drept Penal în România”, a declarat pentru ^{Biz}**Lawyer Prof. univ. dr. Constantin DUVAC**, președinte al Asociației Române de Științe Penale (ARSP) și președinte al Grupului Național Român afiliat la Asociația Internațională de Drept Penal cu sediul la Paris (din anul 2015).

”Organizarea în România a unui Congres ar avea o importanță istorică pentru România și totodată pentru practicienii Dreptului penal. În urma cu aproximativ 100 de ani, mai precis în anul 1929, la București s-a desfășurat cel de-al doilea Congres Mondial al Asociației”, a adăugat **av. Vasile Baiculescu**, *Managing Partner Baiculescu și Asociații*, avocat specializat în aria Dreptului Penal și secretar general adjunct al ARSP.

În cadrul dezbaterilor, **prof. Fernando Miro Llinares** își va prezenta Raportul, iar raportorii speciali **Javier Valls Prieto**, **Maria Filatova** și **Tatiana Alekseeva**, **Tommaso Guerini** precum și **Susana Aires de Sousa** vor susține prelegeri pe teme legate de “*Cybercrime and Artificial intelligence*”, “*The protection of privacy in the AI era through Criminal law in Russia*”, “*Disinformation, Fake News and Deep Fakes*” și “*The importance of AI for financial crimes*”.

În primele doua zile ale lucrarilor Colocviului desfașurat la București vor fi și doua mese rotunde: ”*Cross-border Organized Crime and Seizure of the Proceeds*” - moderata de **Prof. univ. dr. Constantin Duvac**, **Prof. univ. dr. Adrian Mihai Hotca** - vice-președinte al Grupului Național Român afiliat la Asociația Internațională de Drept Penal și **Prof. univ. dr. Norel Neagu**, și ”*Investigation of Cross-border Organized Crime. Techniques and methods for identifying and seizure of the proceeds*”, moderata de **Prof. asoc. dr. Nicolae Grofu** - vice-președinte al Grupului Național Român și **Prof. univ. dr. Petre Buneci**, de asemenea vice-președinte al Grupului Național Român.

Colocviul preparator face parte din seria de evenimentelor pregatitoare ale Congresului Mondial desfasurat sub egida AIDP, in anul 2024, la Paris, cu tema: *Artificial Intelligence and Criminal Justice*.

Reamintim ca o delegație de profesioniști ai Dreptului penal din România, formata din mai mulți membri ARSP, a participat la Adunarea Consiliului Director al Asociației Internaționale de Drept Penal, eveniment desfașurat anul trecut la sediul Curții de Casație din Paris, alaturi de reprezentanți din mai multe țari, printre care SUA, Franța, Brazilia, Croația, Ucraina, Spania, Italia, Belgia și Olanda. Delegația româneasca participante la lucrari a fost condusa de *Prof. univ. dr. Constantin DUVAC*, alaturi de *Conf. univ. dr. Nicolae Grofu* (Vicepreședinte al ARSP), *dr. Vlad Voicescu Alexandru* (secretar general ARSP) și *av. dnd. Vasile Baiculescu*.

Pe durata lucrarilor Consiliului au fost puse în discuție mai multe teme, însa candidatura statului român pentru organizarea Colocviului pregatitor al urmatorului Congres Mondial, programat sa aiba loc în 2023, i-a interesat în mod direct pe profesioniștii care activeaza în aria Dreptului penal din Romania. În urma dezbaterilor, Consiliul Director al AIDP a aprobat programul propus de românii participanți la lucrari și a validat propunerea acestora de organizare a Colocviului în luna iunie a anului 2023, la București.

Congresul Mondial de Drept Penal are loc o data la fiecare 5 ani. În anul 2014 a fost organizat în Brazilia, la Rio de Janeiro, iar în anul 2019 a avut loc în Italia, la Roma. Urmatorul Congres, cu tema „Artificial Intelligence and Criminal Justice”, este programat pentru anul 2024 și urmeaza sa aiba loc la Paris.

Înainteai fiecarui Congres - care reprezinta evenimentul major al AIDP - se organizeaza, anual, un Colocviu pregatitor al Congresului.